

Ante la inminencia de la crisis

El nuevo gobierno y los intereses locales

Madrid.—"El Sol" de hoy, en sus "Comentarios políticos" dice que las impresiones que tiene con respecto a la solución del actual momento político, son de que el Gobierno que se forme será exclusivamente radical.

Afirma que los mauristas han negado su colaboración ministerial e igualmente los catalanes, quienes en todo caso aceptarían la participación en el nuevo Gabinete, si a él fueran también los mauristas y los agrarios.

Por otra parte—sigue diciendo nuestro colega madrileño—el jefe de la derecha regional valenciana, señor Lucia, con el señor Gil Robles, se propone impugnar las actas de Valencia, en cuyo caso les apoyarían los socialistas como maniobra para dificultar la colaboración derechista en el Gobierno de Lerroux.

El mencionado periódico relaciona este asunto con la entrevista habida entre los señores Maura y Prieto.

Sin embargo, termina diciendo, que no obstante estas incidencias, el señor Lerroux está decidido a afrontar el Poder.

A nosotros nos satisfaría, como radicales y como españoles que pudiéramos ser vencidos cuantos obstáculos se opusieran a la justa y necesaria exaltación del señor Lerroux a la presidencia del Consejo, porque es tímidos que en el actual momento político, no hay nadie a no ser el jefe radical, capaz de enfrentarse con los latentes problemas nacionales, que ahora más que nunca reclaman apremiantemente una racional y rápida solución.

No obstante las incidencias habidas alrededor de este asunto, creemos honradamente, que, a fin de cuentas y ante las especiales circunstancias por que atravesamos, no habrá nadie que se oponga o dificulte la formación de un Gabinete Lerroux, ya que ello entrañaría una responsabilidad que seguramente no estarán dispuestos a arrostrar los hombres representativos.

Estimemos que no son horas de travesuras y si, por el contrario, de equilibrio y ponderación, sigamos en un momento de las más críticas que se venturan.

Por nuestra parte, si como radicales nos alegráramos de que nuestro partido ocupara para bien de España y de la República, el Poder, como cartageneros, amantes de nuestra tierra, nos sentiríamos grandemente satisfechos de que esto fuera una realidad por cuanto nos consta que los intereses locales saldrían con ello beneficiados.

En este sentido hemos recibido inequívocas pruebas de que nuestros problemas serán atendidos y puestos en vías definitivas de solución. Es por tanto que como republicanos, como radicales y como cartageneros, deseamos que tengan pronta confirmación los comentarios políticos de "El Sol".

Aviso de interés

¿Quiere usted tener voto?

SE ESTA EFECTUANDO LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL, Y LO ADVERTIMOS AL PUBLICO PARA QUE SE APRESURE A HACER INCLUIR EN EL MISMO A AQUELLAS PERSONAS QUE TENIENDO DERECHO A VOTAR, NO LO PUDIERON HACER EN LAS PASADAS ELECCIONES, POR NO FIGURAR SUS NOMBRES EN LAS LISTAS ELECTORALES.

QUIENES TENIENDO DERECHO AL VOTO CAREZCAN DE EL, DEBEN PASAR POR EL CIRCULO RADICAL (calle Honda), ANTES DEL DIA 20, SI QUIEREN VOTAR EN LAS ELECCIONES VENIDERAS, A CUYO EFECTO DEJARA NOTA PARA EFECTUAR LAS RECTIFICACIONES NECESARIAS Y LAS INCLUSIONES DEBIDAS.

JUICIOS DE LA PRENSA

Madrid.—A. B. C. Hace resaltar las palabras del señor Compañya respecto a la necesidad de aplicar la terapéutica energética para poder acabar con todo lo que ocurre sea como sea.

Dice, que efectivamente, hay que acabar con las organizaciones de pituleros a cuyo lado, comenzó Compañya su provechosa carrera política, afirmando que interesa tanto como acabar también con los inductores y cómplices.

EL SOL.—Se ocupa de la política económica censurando que algunos ministros hayan dictado disposiciones rebasando con tales actividades las circunstancias que las reclamaban, como los nombramientos de funcionarios

técnicos, la cuestión referente a la Argentina y la supresión de la junta de Aranceles.

LA LIBERTAD.—Dice que el Gobierno siempre se ha ganado la gratitud del país, que ha salido impune de las

OBRA HUMANITARIA

POR EL PRESENTE AVISO SE CITA A TODOS LOS QUE HICIERON DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DE UN CARRITO MECANICO CON DESTINO A UN POBRE IMPEDIDO, A LA REUNION QUE TENDRA LUGAR EN LA REDACCION DE "REPUBLICA" (Honda 24, bajo), EL PROXIMO SABADO A LAS 6 DE LA TARDE, A FIN DE NOMBRAR LA COMISION DE ENTREGA.

a España de todo elemento anárquico.

En otro artículo, refiriéndose a las actividades del señor Maura contra D. Santiago Alba dice que "travesamos momentos difíciles, para que los hombres representativos se entreguen en realizar travesuras de esta índole."

EL SOCIALISTA.—Afirmo que de todo cuanto pasa y de lo que pueda ocurrir son responsables las derechas republicanas.

Añade que si la C. N. T. no está dentro de la ley como dice Gil Robles, tampoco lo están las derechas republicanas que apoyaron a Sanjurjo, ni las derechas monárquicas, que se rebelaron contra el Rey. Cita el ca

So queja de la forma en que se realiza la censura, diciendo que antes de soportarle prefería la suspensión.

EL DEBATE.—Se ocupa de la reforma de la Sociedad de las Naciones, añadiendo que si se plantea en el terreno que se ha anunciado, se puede considerar aquella definitivamente fracasada.

En otro artículo estima que la tranquilidad pública que el inmediato y completo desarme de los pistoleros.

EL LIBERAL.—Dice que el Gobierno no puede permitir que se

El estado de algunas sería una irregularidad en la que no eruo pueden incurrir los poderes republicanos.

"¿Ha llegado la hora de la revolución social? Los socialistas hemos terminado con el mito republicano. No nos queda más que instaurar la República Socialista. ¿Cuántas más complicaciones se presenten, mejor!" — *Palabras de Largo Caballero al dejar de ser ministro.*

los ministros en Consejo en Palacio, bajo la Presidencia del señor Alcalá Zafra.

Antes, los ministros habían celebrado un Consejo que había durado ese día hora, despatchando algunos decretos de trámite.

Al salir del Consejo el señor Martínez Barrio dijo a los periodistas que el Presidente de la República había facilitado efusivamente el Gobierno por su actuación en los pasados sucesos extremeños.

Los periodistas le preguntaron si mañana había crisis, y el Presidente respondió que no había nada de eso.

Se ocupó de Guadalupe y de fuerza pública, en los sucesos, y otras de consecuencias de cruces de San Hermenegildo.

Frente a la locura, el deber y la ciudadanía

Los actos de violencia, la protesta ahogada, la sublevación en bloque, el levantamiento total de una masa proletaria, de un sector nacional, es explicable justo y necesario siempre que vaya contra un período tiránico y opresor en que ni existan libertades ni se pueda exponer el pensamiento y los cauces de una legalidad oficial no permitan que por ellos caminen tendencias y hombres.

Contra la tiranía, la sublevación contra el opresor el estallido revolucionario muestra una era de ruindad, de dictadura, de dominio, todo lo justifica la restauración del derecho individual, de sentir y de pro pagar ideales.

Estos movimientos anarcosindicalistas contra un Estado que no es tirano, que no oprime, que respeta todos los derechos individuales, todos, todos, TODOS, ¿qué explicación tienen? ¿A dónde va a parar? ¿Qué persiguen?

¿Con qué dinero se fomentan estos movimientos y con qué fondos operan?

¿No es todo ello muy significativo? ¿A dónde vamos por este camino destructivo, provocando movimientos violentos, que han de inspirar por aque las humillantes dictaduras y despiertan en ellas un fervor que todos los elementos democráticos y avanzados debemos combatir y quede en completo olvido?

Si derribaran lo existente ¿qué solución darían para después? Ninguna. Provocarían una reacción formidable, determinarían una dictadura más, la Humanidad que camina siempre progresivamente sufriría un alto en su avance y las fórmulas más humanas retardarían su llegada. A ellas debe aspirar todo espíritu culto, con la perfección de los procedimientos y de los métodos y por el camino de la democracia y no es vehículo para llegar a ella, ni el odio, ni la pasión, ni la venganza, ni el crimen.

No es nuevo el momento en que vivimos. Estos espasmos de locura, estos movimientos de inconsciencia y de maldad que contristan nuestro ánimo y que hacen surgir protesta formidable en el fondo de toda alma honrada, tienden a un solo fin destructor: van contra la República.

Hemos de luchar y recordar hechos

muy significativos. Los grandes tiranos, fuera de los que se desenvolvieron en el pueblo ruso, que tuvo su brada razón para levantarse y destruir los, pero que ha tenido la desgracia de sustituir una por otra tiranía, han sido respetados y no sufrieron atentado personal alguno.

El elemento más democrático en España de la monarquía, Canalejas, murió a manos de un anarquista; el gran líder del socialismo francés Jaurés, murió asesinado; Sadi Carnot, republicano intachable, que encarnaba la corrección, la caballerosidad y las esencias republicanas más puras, fué también asesinado.

Aquellas víctimas determinaron una protesta formidable de los grandes hombres libres más destacados de la Humanidad. En "El Pueblo" de Valencia Blasco Ibáñez levantó su voz condenatoria en un formidable artículo que todavía se recuerda y otro gran escritor perseguido por los tiranos portugueses, otro hombre de ideas avanzadas, Eca de Queiroz, escribió también al condenar el asesinato de Carnot las siguiente líneas:

"Este crimen fué en seguida y sin otro examen atribuido al anarquismo, porque sólo los anarquistas hoy, en esta civilización racionalizadora y utilitaria, conservan, como los salvajes, la ferocidad pueril de cometer crímenes inútiles. Son ellos los que para destruir todo el capital opresor arrasan una finca cualquiera de tres pisos y para demoler la burguesía autoritaria matan con cascos de bombas a unos cuantos empleados de comercio sentados en un café bebiendo "bechés". Sus crímenes no solamente son inútiles; son, también, contraproducentes porque van a fortalecer formidablemente todo cuanto quieren destruir y retardan indefinidamente todos los progresos que pretenden con ansia precipitar. Esta secta, que tiene por principio la supresión de toda autoridad, conviértese así en una estúpida y consciente fomentadora del abuso de la autoridad. Ha llegado a un punto en que el anarquismo parece secretamente asalariado por el despotismo."

¿A quien favorece el crimen? se preguntaba el buen juez en aquellos momentos en que se presentaba ante él un nuevo caso criminal.

Seguramente que tenía razón. El hecho delictivo tiene un autor y éste siempre anda cerca de aquel que resulta favorecido por el estado de de

Ahorrar!

Este es el pensamiento de la humanidad - El dinero ahorrado no debe perderse en caso de guerra. Las Libretas de Ahorro del Banco Internacional de Industria y Comercio

proporcionará un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 1/2, 0,0 de interés. Su dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de la producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá al engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

Tarifa:

Modelos	Dimensiones en centímetros			Por un mes Ptas.	Por 6 meses Ptas.	Por un año Ptas.
	Alto	Ancho	Profundidad			
1	25	25	50	4'—	20'—	35'—
2	25	50	50	8'—	40'—	55'—
3	50	50	50	12'—	50'—	65'—